



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 17 января 2013 года, N 11 (5655)

Четверг

Приобщаясь к мировым интеллектуальным богатствам

Выступая в феврале прошлого года перед участниками представительной международной конференции по образованию в Ташкенте, глава нашего государства с гордостью подчеркивал, что в нашей стране большое значение придается не только овладению учащимися широкими знаниями и профессиональными навыками, но и обязательному изучению иностранных языков как важнейшему условию общения со своими сверстниками из-за рубежа, а также приобщения к мировым интеллектуальным богатствам.

ОБРАЗОВАНИЕ



Эти идеи нашли свое продолжение в постановлении Президента, направленном на дальнейшее изучение иностранных языков, вышедшем в конце прошлого года. В этом важном

документе ставятся задачи еще более приблизить учебные программы и образовательные стандарты по изучению иностранных языков к современным требованиям, отойти от традиционных и

устаревших методов обучения, совершенствовать организацию непрерывности их изучения на всех уровнях системы образования.

(Окончание на 2-й стр.)

Короткой строкой

Растет оборот

рынка ценных бумаг. Как сообщают Центр по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг, в 2012 году общий оборот на данном рынке составил 2,09 триллиона сумов, что более чем на 30,5 процента выше показателя предыдущего года. Отмечается рост активности торговли ценностями бумагами и частоты совершаемых сделок на вторичном рынке. Повышается и интерес населения к вложениям денежных средств в эмиссионные ценные бумаги: объем сделок в прошедшем году на вторичном рынке с участием физических лиц превысил показатель 2011 года более чем в два раза.

Проект по переработке

молочной продукции реализован в Кабрайском районе столичной области. Благодаря иностранным инвестициям здесь создано современное предприятие «Бисусот», ежедневно выпускающее до десяти тонн натуральной целебной продукции, организовано десять рабочих мест.

Продолжается строительство

домов на основе типовых проектов Каракалпакстане на 18 масивах. В частности в этом году будут возведены 100 домов за счет льготных ипотечных кредитов коммерческих банков и целевой кредитной линии Министерства финансов. Дома будут построены в Амударинском, Нукусском, Туркестанском, Кунградском и Элликалинском районах.

Музыкальная драма

«Алпамыс» открыла театральный сезон в Каракалпакском государственном театре имени Бердаха. В постановке спектакля участвовали известные каракалпакские деятели искусства. Сценаристы, режиссеры и актерский коллектив постарались привлечь современного зрителя мастерством исполнения.

Подготовлено корреспондентами «Народного слова».

Жители Германии приветствуют объявление в Узбекистане Года благополучия и процветания

В мире о нас

В городе Бремен состоялся «круглый стол» на тему «2013 год – Год благополучия и процветания в Узбекистане», организованный дипломатической миссией нашей страны в ФРГ совместно с Германо-Узбекской ассоциацией дружбы.

В нем приняли участие представители общественных и академических кругов федеральной земли Бремен, члены Германо-Узбекского общества, узбекские студенты, обучающиеся в этой стране и представители узбекской диаспоры. Они были ознакомлены с подробной информацией об осуществляемых в Узбекистане масштабных реформах во всех сферах, направленных на строительство демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой.

Было подчеркнуто, что устойчивое развитие экономики республики обеспечивается даже в период глобального финансово-экономического кризиса. Это подтверж-

дают оценки Международного валютного фонда, согласно которым Узбекистан в последние годы добился динамичного роста и в среднесрочной перспективе сохранит его высокие темпы.

В качестве важного шага в проведении сильной социальной политики в республике было отмечено объявление в Узбекистане 2013 года «Годом благополучия и процветания».

Председатель Германо-Узбекской ассоциации дружбы Г. Шихова высоко оценила результаты осуществляемых в стране реформ в политico-правовой и социально-экономической сферах.

– Узбекистан стремится к дальнейшему улучшению жизненных условий для своих граждан. Свидетельством тому являются намеченные на 2013 год задачи в рамках Года благополучия и процветания, выполнение которых, несомненно, будет способствовать достижению этих благородных целей, — заявила она.

Депутат парламента города Бремен А. Шульц

подчеркнул, что развитию страны и обеспечению благосостояния населения послужат и достигнутые успехи в совершенствовании образовательной системы нашей страны.

Хочу также отметить, что одним из важнейших факторов в развитии взаимоотношений народов является толерантность в многонациональном обществе. В

Узбекистане я имел возможность убедиться в том, что представители разных наций и народностей живут в мире и согласии, трудятся бок о бок во имя дальнейшего процветания своей Родины. Ключ к грядущим успехам лежит в сохранении и укреплении этих взаимоотношений и уважении культурных ценностей друг друга, — сказал он.

По итогам мероприятия участники сошлись во мнении, что расширение и развитие международного сотрудничества Узбекистана с зарубежными странами, в том числе с Германией, поможет скорейшему достижению поставленных задач по дальнейшему улучшению качества жизни населения, обеспечению благополучия и процветания в стране.

ИА «Жахон».

Курсом социального партнерства

Одной из задач, поставленных главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, является повышение роли профессиональных союзов в процессе осуществляемых социально-экономических реформ. На сегодняшний день профессиональные союзы остаются самой массовой общественной организацией страны, являются крупнейшим институтом гражданского общества и осуществляют свою работу на основе принципов социального партнерства.

ПРИОРИТЕТЫ

Сегодня в условиях по-всеместно утверждающихся законов и правил рынка граждане связывают с профсоюзами свои устремления по социальной поддержке, укреплению материального положения семьи. Поэтому в своей работе уделяем огромное внимание все большему привлечению в предпринимательства молодежи и женщин. Десятки жителей сельских сходов граждан региона изымают желание заняться этим видом деятельности. Оказываем им посильную помощь в рамках своих полномочий.

В настоящее время в регионе функционируют один региональный и

17 регионально-отраслевых профессиональных союзов. На основе заключенных новых договоров с 6 412 трудовыми коллектиками предприятий, организаций и учреждений профсоюзы осуществляют защиту трудовых и профессиональных прав трудящихся.

В коллективные договоры всех предприятий и организаций внесены положения, направленные на усиление защиты прав граждан. В частности, согласно этим нововведениям работодатель не имеет права уволить сотрудника, в особенности женщин и молодого сотрудника, без согласия профсоюзного комитета, что в свою очередь не допускает совершение каких-либо правонарушений.

(Окончание на 2-й стр.)

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Праздничное поздравление Президента страны, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана защитникам Родины вызвало в нашей воинской части большой резонанс.

Совершенствовать знания и навыки

Пожелания и теплые слова придали военнослужащим сил и энергии, а глубокий анализ проводимых в национальной армии реформ и обозначенные цели сконцентрировали на выполнение первоочередных задач.

Воспитание в молодых людях патриотизма, любви и беззаветной преданности Родине, формирование принципиально новой модели мобильных, хорошо оснащенных Вооруженных Сил способствовало становлению армии, сделала ее эффективным щитом безопасности.

В частности, будет продолжена реализация Государственной программы обеспечения жильем военнослужащих и их семей, рассчитанной до 2015 года.

Говоря о социальной защите военнослужащих непростых условиях, мы — командиры взводов, должны быть еще более бдительными, каждодневно совершенствовать свои знания и навыки, являясь примером для подчиненных.

Как подчеркнул глава нашего государства, нельзя недооценывать и расширение таких нетрадиционных угроз международной безопасности, как киберпреступность, негативное информационное воздействие с использованием коммуникационных технологий. Противостоять этому могут только военные защитники Родины, хорошо знающие сферу ИКТ, способные эффективно управлять подразделениями в реальной ситуации.

Для выполнения задач в воинских частях имеется

(Окончание на 2-й стр.)

Профессионализм, мастерство, целеустремленность

Как отметил Президент страны в праздничном поздравлении защитникам Родины, в ходе последовательного реформирования Вооруженных Сил проделана огромная по масштабу и уникальная по содержанию работа по формированию принципиально новой организационно-штатной структуры, системы военного управления, механизма координации и взаимодействия различных родов войск, коренному улучшению подготовки и социальной поддержки военнослужащих.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Эти преобразования находят свое воплощение в деятельности Самаркандинского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища (СВВАКИУ), где готовят квалифицированных офицеров.

— Благодаря проводимым под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова реформам сегодня сформирована небольшая по численности национальная армия, способная обеспечить мир и спокойствие граждан, — говорит заместитель начальника СВВАКИУ по учебной и научной работе, офицер Абдували Камбаров. — Проходить службу в ее рядах является почетным делом. В нашем высшем военно-образовательном учреждении все более ширятся ряды молодежи, желающей здесь учиться. В ходе испытаний, проходящих в несколько этапов, зачисляются наиболее здоровые, духовно зрелые, обладающие глубокими знаниями молодые люди.

В Самаркандинском ВВАКИУ созданы все условия для того, чтобы курсанты получили образование на уровне современных требований, овладели навыками, необходимыми защитникам Родины, стали широко эрудированными, современно мыслящими, интеллектуально развитыми офицерами. В частности, имеются библиотеки с книжным фондом в несколько тысяч экземпляров, учебные и тренажерные кабинеты, рассчитанные для проведения теоретических и практических занятий, спортивные залы.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В центре внимания наших профсоюзных организаций находятся также организации и предприятия негосударственного сектора. Только в прошлом году в 30 из них созданы профсоюзные организации, членами которых стали почти одна тысяча человек.

Профсоюзы сегодня вносят свой вклад в обеспечение занятости населения, особенно выпускников профессиональных колледжей. В этих целях на местах

ников благоприятных условий. Отделом по защите труда Джалзакского областного объединения профсоюзных организаций ведется работа по дальнейшему улучшению условий труда и профилактике производственных травм, обеспечению работающих санитарно-бытовыми помещениями, спасечной и обувью, средствами индивидуальной защиты.

Как известно, главным приоритетом строительства правового демократического государства и сильного гражданского общества

новлений Президента принятых законов, постановлений Сената Олий Мажлиса, правительственные документы, решений областного Кенгаша народных депутатов. Особое внимание при этом мы уделяем вопросам приема избирателей, решения их проблем и нужд. Стараемся донести до населения суть и значение принимаемых правительственный документов, а также проводимых социально-экономических реформ и социальной политики.

профессионального колледжа и колледжа бытовых услуг в Зааминском районе строителями был допущен ряд недостатков и упущений. Депутатами был направлен запрос на имя заместителя хокима области и в управление среднего специального, профессионального образования. Проблема была решена.

Житель кишлака Ём Зааминского района Р. Отабоев сообщил, что в данном населенном пункте осталась незавершенной установка антенн мобильнои связи. Этот

участков, о необходимости проведения работ по благоустройству и озеленению. Все эти вопросы решаются при непосредственном участии представителей органов самоуправления граждан, широкой общественности, активных граждан. Успешно решаются возникающие проблемы сельских сходов граждан «Чорвард», «Истиклол», «Оби хаёт» и других.

За прошедший год мне поступило множество письменных и устных обращений от избирателей. Проблемы у всех разные. Это — благоустройство и озеленение улиц, бережное отношение к окружающей среде, другие проблемы, которые волнуют сегодня каждого из нас. В ходе решения данных жалоб и обращений было подготовлено несколько депутатских запросов. Большинство из них нашло свое решение.

В нашей стране главной ценностью является человек и его интересы. На мой взгляд, повышение эффективности деятельности каждого депутата в отставании интересов своих избирателей, всех институтов гражданского общества, в том числе и профсоюзов в обеспечении защиты законных прав, надежд и чаяний граждан и являются важнейшими составляющими совместных действий по решению актуальных социально-экономических проблем.

Нурратулло ПАРДАЕВ,
председатель кенгаша
Джизакского областного
объединения профсоюзных
организаций, депутат
областного Кенгаша
народных депутатов.

изучаются в учебных заведениях республики. Так, подрастающее поколение республики проявляет немалый интерес к китайскому языку.

В Государственной специализированной общеобразовательной школе № 59 Шайхантохурского района столицы из 29 классов — двенадцать специализированы на изучении китайского языка. Прием в них осуществляется на конкурсной основе. Для учеников созданы превосходные условия для освоения сложного предмета.

Как преподаватель английского языка с многолетним стажем хочу подчеркнуть, что обучение языкам с первого класса, как указано в постановлении (а не с пятого, как сейчас), имеет большое значение, — говорит заведующий кафедрой Андижанского государственного университета Жасурбек Эгамбердиев.

— Фундамент, заложенный в школе, будет укрепляться на дальнейших этапах обучения в колледжах и лицеях. А обязательная сдача тестов по иностранным языкам при поступлении в высшие учебные заведения также будет стимулировать интерес к этой дисциплине. Постановление встремлено профессорско-преподавательским составом нашего университета с огромным интересом и удовлетворением. Несомненно, оно позволит поднять на новую качественную ступень преподавание иностранных языков.

В школе также осуществляют свою деятельность пять специализированных классов по изучению корейского языка, где с детьми занимаются опытные преподаватели Ирида Исимтуллаева и Олмос Ниёзова. Многие из воспитанников сейчас работают переводчиками в различных организациях.

Эту школу, где накоплен богатый и передовой опыт по изучению иностранных языков, регулярно посещают деятели науки и культуры из зарубежных государств. Гости приходят в восхищение от созданных здесь условий для обучения детей, их глубоких знаний иностранных языков.

И. МУДАРИСОВ,
Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.
Фото Ш. ШАРАПОВА.

Курсом социального партнерства

вносятся в принимаемые коллегиальные соглашения и договоры соответствующие пункты и реализуются на практике ряд новых мероприятий, обеспечивающих эффективную работу по методу «Узтоз — шогирд», создаются новые рабочие места.

Как известно, высокая правовая грамотность способствует предупреждению правонарушений. С этой целью при кенгаше Джизакского областного объединения профсоюзных организаций функционирует «телефон доверия», что способствует пресечению допускаемых работниками нарушенных законности. К примеру, из 35 внесенных представлений практическое решение нашли 25. По обращениям отраслевых профсоюзных организаций в судебные органы 34 работника из 35 уволенных были восстановлены на свои прежние должности.

Уделяется большое внимание и охране труда, созданию для работ-

я является защита законных прав и интересов человека. И эта многогранная задача носит первоочередной характер для всех общественных и государственных структур, потому и решается ими зачастую в тесном социальном партнерстве. Так, кенгаш Джизакского регионального объединения профсоюзных организаций в реализации задач, поставленных главой государства в Концепции, тесно сотрудничает с областным Кенгашем народных депутатов, председателем постоянной комиссии которого по социально-культурным вопросам я являюсь.

В своей деятельности наша комиссия ведет работу по повышению активности и роли депутатов в решении социально-экономических вопросов региона, реализации программ и инвестиционных проектов, разъяснению избирателям сути и содержания указов и поста-

в доступной для каждого гражданина форме рассказываем о проводимых в регионе широкомасштабных реформах по развитию всех отраслей народного хозяйства, в особенности предпринимательства, ремесленничества, народничества, широком вовлечении юношей и девушек в малый бизнес и частное предпринимательство. Регулярно на заседаниях постоянной комиссии проводим обсуждение итогов мониторинга по проводимой работе в плане укрепления репродуктивного здоровья населения, особенно в горных Бахмальском и Зааминском районах. Принимаются соответствующие решения, исполнение которых берется под строгий контроль депутатов.

Благодаря вмешательству членов нашей постоянной комиссии был решен еще один немаловажный вопрос. Так, при строительстве сельскохозяйственного

вопрос депутатской группой от УзЛидерП былнесен на рассмотрение сессии областного Кенгаша народных депутатов. Недостатки были полностью ликвидированы. Кроме того, в том же кишлаке начала работать торговая точка, осуществляющая реализацию товаров по пластиковым карточкам. Вмешательство наших депутатов помогло и сельскому сходу граждан «Кулам» Джизакского района в газификации нового жилого массива.

Регулярно встречаюсь с избирателями Зааминского района, рассказываю им о достижениях в социально-экономическом развитии.

В рамках исполнения региональной Антикризисной программы, а также в целях насыщения дехканских рынков качественной витаминной продукцией ежегодно проводим широкую разынительную работу по эффективному использованию приусадебных

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Здесь преподают профессионалы своего дела — педагоги, обладающие богатым опытом. Занятия проводятся на основе информационно-комму-

Профессионализм, мастерство, целеустремленность

национальных технологий с применением современной техники, и учебный процесс постоянно совершенствуется.

В нынешнем учебном году в СВВАКИУ уделяется особое внимание поднятию на более высокий уровень учебно-материальной базы, совершенствование учебных программ, а также проведению учебных занятий с использованием передовых компьютерных и информационных технологий, методов моделирования и симуляции. Вместе с тем перед профессорско-преподавательским коллективом стоит задача преобразовать данное военно-образовательное учреждение в научный центр по усвоению и испытанию эффективных методов широкого использования современной боевой техники и вооружения. В настоящее время в этом направлении реализуются необходимые меры на основе соответствующих программ.

В прошлом году СВВАКИУ победило на конкурсе, проведенном среди высших военно-образо-

вательных учреждений страны, и завоевало переходящий кубок Министерства обороны Республики Узбекистан. Курсанты достигают высоких результатов и на предметных олимпиадах среди студентов высших

Уделяемое в нашей стране особое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства является важным фактором в увеличении числа предприятий, способных производить импортозамещающую, конкурентоспособную продукцию. Это можно увидеть на примере Республики Каракалпакстан.

В обществе с ограниченной ответственностью «Лесстройторг» в Нукусе на основе современных технологий производят качественные окна и двери из дерева. На этом предприятии, поставляющем свою продукцию на договорной основе для строительства современного жилья в аулы Приаралья, трудятся 50 человек. Мы проводим соревнования между группами. Для этого имеются все необходимые условия.

Кроме того курсанты углубленно изучают историю Узбекистана, иностранные языки, основы духовности и другие дисциплины. Все это позволяет будущим офицерам при прохождении дальнейшей службы в рядах Вооруженных Сил оперативно и грамотно решать поставленные командованием задачи, быть во всем примером для подчиненных.

Ермамат РУСТАМОВ.

Совершенствовать знания и навыки

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Приятно также осознавать, что нелегкий труд офицеров и сержантов, способных умело управлять подчиненными, поддерживать в них здоровую морально-психологическую обстановку, по достоинству оценивается руководством страны.

Наглядным тому подтверждением является принятый накануне праздника Указ Президента «О награждении в связи с Днем защитников Родины группы сотрудников

правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям», в числе которых значится и моя фамилия.

Высокая награда Родины — это прежде всего заслуга всего нашего коллектива, где царят взаимопонимание, поддержка и взаимовыручка, проходят службу люди, беззаветно преданные Родине, способные в любую минуту защищать мир и спокойствие граждан.

Бахронкул УМАРОВ,
кавалер ордена «Мардлик».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла презентация четырех кулинарных книг, посвященных узбекской кухне. Организатором мероприятия выступила Ассоциация поваров Узбекистана.

Узбекская кухня — национальная, яркая, самобытная

В условиях растущего интереса к узбекским кулинарным традициям очень важно их поддерживать, развивать и популяризировать. Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности организаций общественного питания и повышению профессионального уровня ее работников» от 10 октября 2012 года способствует дальнейшему распространению узбекского кулинарного искусства по всему миру и привлечению творческой молодежи к профессии повара. Это подчеркнула глава Ассоциации поваров Узбекистана Акбар Умаров.

Большим шагом в популяризации узбекского кулинарного искусства стали четыре новые книги, изданные в 2012 году.

Книги «Плов — дело тонкое» и «Восточный пир с Хакимом Ганиевым». Узбекская кухня — эксперта в области узбекской кухни и шеф-повара. Лилия Николенко — известный узбекский блогер, имеющий собственный сайт www.azu.uz является

автором двух других книг «Узбекская домашняя кухня» и «Халъяльная домашняя кухня».

«Плов — дело тонкое» — это и уникальное практическое пособие, и увлекательный исторический справочник, и книга рецептов. В нем собраны рецепты по приготовлению различных видов плова. «Восточный пир с Хакимом Ганиевым. Узбекская кухня» — книга об искусстве приготовления узбекских блюд, результат многолетнего опыта автора как повара и поэта. «Узбекская домашняя кухня» содержит в себе технологию приготовления 100 простых и сложных блюд. Их рецепты сопровождаются статьями и историями, главный лейтмотив которых «Об Узбекистане с любовью». «Халъяльная домашняя кухня» — книга для домашнего чтения, написанная в форме рекомендаций для семьи.

Следует отметить, что каждая из этих книг содержит в себе пошаговые фотографии приготовления сложных блюд, которые помогут сделать настоящий кулинарный шедевр у себя дома. **Мехрибон МАМЕТОВА,** корр. УзА.



— В 2008 году, когда наше предприятие начало свою деятельность, здесь работало всего 7-8 человек, — говорит руководитель предприятия Мурад Шимберганов. — За прошедшее время увеличились объемы производства продукции, достигнув экономической эффективности. В 2013 году коллектив предприятия намерен расширить ассортимент продукции. Мы намерены наладить изготов-

ление металлических дверей и ворот, а также производство мебели. Это создаст возможность для организации дополнительных рабочих мест. Фото М. ХАБИБУЛЛАЕВА, УзА.

Магистраль в будущее

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отпада необходимость в транзитном проезде через территорию соседнего государства, что обеспечило ежегодную экономику десятков миллионов долларов.

Сэкономленные финансовые средства направляются теперь на социально-экономическое развитие региона. К тому же расширение пропускной способности железнодорожных дорог в южном направлении способствует увеличению прибыли за счет транзитных грузовых перевозок, увеличению объема экспортных операций.

Узбекские железнодорожники, принимавшие участие в прокладке дороги Ташкент — Байсун — Кумкурган, вошли в историю как строители первой железнодорожной дороги в Афганистане Хайратон — Мазари-Шариф, старт на возведение которой был дан 22 января 2010 года. Проект, завершенный на 130 дней раньше намеченного срока, поднял на качественно новый уровень транспортную инфраструктуру соседнего государства, расширил его экономический и технический потенциал. Определенную роль в достижении этих гуманных целей сыграли и железнодорожная ветка Ташкент — Байсун — Кумкурган, по которой доставлялись строительные материалы,

техника, осуществлялась перевозка специалистов.

Сурхандарьинцы на себе ощущали преимущества, ставшие доступными после ввода в эксплуатацию железной дороги. Сегодня стальные магистрали, проложенные в труднодоступной горной местности, равнозначны важным жизненным артериям, по которым идут составы с продовольственными и промышленными товарами, строительными материалами, оборудованием... Время доказало огромную значимость железной дороги. А возведение на ее пути новых железнодорожных мостов, вожделенных народом, а ведь всего пять лет назад на каменистых горных склонах не было даже троп, не говоря уже о современной стальной магистрале.

Сегодня в южном регионе динамично развивается экономика, множатся числа предприятий, на которых внедряются передовые технологии, изучаются и осваиваются огромные природные богатства горных систем Байсунта, Гиссара, Кугитанга. Так, в Байсунском районе идет освоение угольных и нефтегазовых месторождений, а в соседнем Шерабадском — залежей цветных металлов.

Словом, новая железнодорожная дорога стала для сурхандарьинцев своего рода магистралью в будущее. Ее возведение укрепило веру людей в завтрашний день, усилило чувство ответственности за судьбу осуществляемых проектов, проводимых реформ и преобразований, равных по своему значению тысячелетиям.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

17 января 2013 года



В самом названии данного финансового учреждения заложен один из главных приоритетов его деятельности — он создан, чтобы дать мощный импульс благоустройству и развитию села, старт проектам, направленным на внедрение современных технологий в агропромышленный комплекс, повышение эффективности деятельности фермерских хозяйств, уровня жизни населения страны.

ФИНАССОВАЯ СФЕРА

Сегодня многие масштабные преобразования в регионах Узбекистана непосредственно связаны с «Агробанком», филиалы и отделения которого, выдавая кредиты, помогают фермерам и предпринимателям создавать новые рабочие места, налаживать выпуск востребованной продукции, совершенствовать инфраструктуру села.

За время своей деятельности «Агробанк» зарекомендовал себя как мощный, надежный и стабильный финансово-кредитный институт, и он продолжает укреплять свои позиции на финансовом рынке страны. Наглядным свидетельством тому является увеличение общего капитала за прошедший отчетный год на 61 миллиард сумов, который в целом уже составляет 297,8 миллиарда сумов. Эта работа ведется в соответствии с постановлением Президента страны «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года.

Фактор успешной деятельности

Одним из главных факторов успешной работы любого банка считается широкая, крепкая сеть представительств по всей стране. От того, насколько четко отложена деятельность филиалов на местах, напрямую зависит доступность и популярность его услуг среди населения. Это помогает завоевывать доверие клиентов, формировать имидж всего финансового института, вносить непосредственный вклад в программу развития экономики того или иного региона. Представительства «Агробанка» сегодня можно найти как в крупных городах, так и в самых отдаленных селах.

В результате динамично растет круг его клиентов, среди которых самые разные участники экономической деятельности и представители соци-

альных слоев населения. Ощущая удобство, оперативность и высокое качество его услуг, они и в дальнейшем обращаются сюда за поддержкой в реализации своих бизнес-идей. В минувшем году филиалы «Агробанка» выдали более 1,987 триллиона сумов кредитных средств на развитие аграрного комплекса. Банк осуществляет активную инвестиционную

весьма и системами денежных переводов «Western Union», «Contact», «Money Gram», «Lider», «UniStream», «Золотая корона», «Анелик». Еще одна услуга «Агробанка», которая с каждым днем становится все более востребованной, — предоставление удобных и практических «электронных кошельков» Visa, работающих в режиме онлайн.

Сегодня, когда многие страны мира продолжают ощущать негативное воздействие фи-

и организовала восемь дополнительных рабочих мест. А ее коллеге по бизнесу из Бухары Тошпупату Ашурову банковский кредит помог наладить производство кондитерских изделий.

Немало слов благодарности в адрес «Агробанка» говорят и работники фермерского хозяйства «Хожиакбар» Ахангаранского района Ташкентской области. На выделенные 179 миллионов сумов они закупили племенного скота. А деловые инициативы дехканского хозяйства «Хамраева Сарвинов Норбоевна» были поддержаны в рамках конкурса «Успех молодого предпринимателя — гарант процветания села». В результате кредитные средства были направлены на строительство теплицы и развитие цветоводства.



«Агробанк»:

Созидание во имя прогресса

политику, направленную на улучшение мелиоративного состояния земель, модернизацию, техническое и технологическое обновление агропроизводства и обеспечение на этой основе выпуска высококачественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке продукции. С этой целью привлекаются международные кредитные линии. В частности, Европейского банка реконструкции и развития, Азиатского банка развития, Эксимбанка КНР, Международного банка реконструкции и развития, Хипоферайна банка (Германия) и Национального банка Польши.

Кроме того, «Агробанк» предоставил субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства кредиты для открытия

финансово-экономического кризиса, сопровождающееся обвалами в банковском секторе, «Агробанк» демонстрирует динамичный рост по ряду позиций и солидную часть средств направляет на поддержку реального сектора экономики, где производятся товары и оказываются услуги, в очередной раз подтверждая свою репутацию надежного бизнес-партнера.

Приоритет малого бизнеса

В минувшем году «Агробанк» предоставил субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства кредиты для открытия

По всей Республике благодаря кредитам «Агробанка» открываются новые объекты малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечивающие рынок самыми разнообразными товарами и услугами, создающие новые рабочие места для сельчан, а действующие модернизируют производственные линии и расширяют ассортимент продукции, налаживают ее экспорт в другие страны.

В Узбекистане развитие малого бизнеса придается большое значение, так как он в первую очередь ориентирован на внутренний рынок и необходим для обеспечения занятости населения. Его преимущество заключается в большой гибкости и маневренности частных производств в условиях финансово-экономического кризиса и не требует больших инвестиций.

Поддержка частного предпринимательства в нашей Республике обеспечивается льготным кредитованием со стороны банков. С каждым годом все больше субъектов частного предпринимательства и малого бизнеса, дехканских хозяйств отдают предпочтение в своих деловых начинаниях тандему с «Агробанком», который в предыдущем году предоставил им кредиты в объеме 451,9 миллиарда сумов. Особо следует отметить, что инвестирование проектов позволило создать

около 36 тысяч рабочих мест. При этом доля микрокредитов в общем портфеле достигла 116,7 миллиарда сумов, а их прямой экономический эффект — трудоустройство выше 12 тысяч сельских жителей. Кроме того, в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» от 26 января 2009 года предоставлены деловым кругам выделены кредиты в размере 114,1 миллиарда сумов. Это превышает показатель предыдущего периода на 132 процента, а объем кредитов, предоставленных в рамках постановления главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров» от 28 января 2009 года, достиг 85 миллиарда сумов.

Получили в его региональных представительствах кредиты для организации собственного бизнеса в объеме 6,3 миллиарда сумов. В учебных заведениях для молодых людей регулярно проводятся семинары, где они могут получить правовую консультацию, узнать о видах кредитов и каким образом они могут получить кредиты для выращивания сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах кредиты более чем на 16,5 миллиарда сумов. Эти средства помогли одному клиенту приобрести семена, саженцы фруктовых деревьев, минеральные удобрения и средства защиты растений, а другим создать теплицы, заняться птицеводством или говядоводством. Уже в скором времени они получат весомую прибавку к семейному бюджету.

Кроме того, при участии «Агробанка» в Республике была реализована программа «Приусадебный участок-2012». На ее реализации финансовое учреждение в минувшем году предоставило сельчанам для выращивания сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах кредиты более чем на 16,5 миллиарда сумов. Эти средства помогли одному клиенту приобрести семена, саженцы фруктовых деревьев, минеральные удобрения и средства защиты растений, а другим создать теплицы, заняться птицеводством или говядоводством. Уже в скором времени они получат весомую прибавку к семейному бюджету.

Руководство нашей страны создает все условия для развития банковского сектора. В свою очередь банки, в полной мере пользуясь созданными льготами и преференциями, способствуют преобразованиям во всех сферах национальной экономики. И в дальнейшем «Агробанк» будет неизменно содействовать развитию экономики страны, увеличению экспортного потенциала и финансового благосостояния предприятий и организаций, способствовать становлению и развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

С. ВЛАДИМИРОВ.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в национальной валюте

«КУМУШ»

- Срок хранения — 2 месяца.
- Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
- Выплата процентов производится по окончании срока хранения вклада.
- Срок приема средств во вклад — до 28 февраля 2013 года.

Также сообщают о продлении срока действия срочных вкладов в национальной валюте «Купайсин», «Пенсионный», «Сармоя», «Тарона» и «Шинам» до 31 марта 2013 года.

МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!

Дополнительная информация по телефонам:

234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу:

г. Ташкент, ул. Матбуточилар, 32.

Тел.: 232-11-15, 236-09-25.

E-mail: reklama@xs.uz

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ

кепи полевых летних камуфлированных, панам х/б камуфлированных, белья х/б на летнего портняк х/б летних, портняк х/б зимних, носков х/б, подворотников для военнослужащих, простыней х/б, наволочки х/б, полотенец х/б вафельных, трусов х/б мужских черного цвета.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070,

г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсе — в течение 10 рабочих дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам:

8 10 998 (371) 255-75-12, 255-81-45, 231-31-47.

Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

778/45

Строительно-монтажная организация на конкурсной основе объявляет набор высококвалифицированных работников по следующим специальностям:

- машинисты одноковшовых экскаваторов на пневмоколесном и гусеничном ходу V—VI разряда;
 - машинисты бульдозеров (китайского производства) V—VI разряда;
 - машинисты автомобильных кранов (китайского производства);
 - машинисты автогрейдеров V—VI разряда;
 - машинисты дорожных виброкатков;
 - машинисты воздушных компрессоров (7—10 атм.);
 - машинисты автопогрузчиков (V—3—5 м³);
 - машинисты трубокладчиков;
 - водители на автосамосвалы (25—40 т);
 - водители на полуприцепы (категор. Е);
 - водители для работы на передвижных бетоносмесителях;
 - водители на бортовые а/м;
 - водители на трубовозы;
 - водители на бензовозов, топливораздатчиков;
 - водители на поливомоечные машины;
 - водители автобусов;
 - водители автогудронаторов;
 - дизелисты по обслуживанию сварочных агрегатов, дизель-электростанций;
 - газоэлектросварщики V—VI разряда с опытом работы на магистральных газопроводах;
 - мотористы по ремонту двигателей;
 - агрегатчики по ремонту агрегатов автомашин и спецтехники;
 - слесари по ремонту машин и механизмов (V—VI разряда);
 - автоэлектрики;
 - аккумуляторщики;
 - вулканизаторщики;
 - медники по ремонту авторадиаторов;
 - механики по ремонту машин и механизмов.
- Инженерно-технические работники:**
- начальник механизированной колонны спецтехники;
 - начальник механизированной колонны по автотранспорту;
 - главный механик;
 - главный энергетик;
 - инженер ТБ и ОТ;
 - инженер по БДД;
 - начальник мастерских.

Условия работы — вахтовый метод на территории Республики Узбекистан, достойная оплата труда.

Резюме высылать на e-mail: office@ent-en.com

Контактный телефон для справок (+998 90) 998-38-84.

648/34

Вниманию организаций и предприятий!

ООО «Урганч парранда инвест»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

«Капитальный ремонт птичников № 7, 8, 9, 10 и 11 ООО «Урганч парранда инвест» в Йергенчском районе Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 144 747,261 тыс. сум. без НДС;

— 1 373 696,714 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 273 календарных дня.

Реализация проекта осуществляется за счет собственных средств банка «Асака».

Заказчик — ООО «Урганч парранда инвест», расположенный по адресу: Хорезмская область, Йергенчский район, поселок Борлер.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурса; быть банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Йергенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профколледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

